

Inconveniente Servicio Social para Estudiantes

Es inconveniente el servicio social para los estudiantes de Bachillerato de último año, porque tienen poco tiempo para preparar los exámenes finales, expresan alumnos afectados. La joven Rosa María Pareja, estudiante del 3er. año de Bachillerato Comercial de la Escuela Nacional de Comercio, dice que "esta medida o disposición del Ministerio de Educación está fuera de tiempo. No es conveniente para nosotros, porque nos afecta en el poco tiempo que tenemos para realizar los exámenes trimestrales

(finales); además, nos faltan dos exámenes mensuales, de agosto y septiembre".

También agrega que los estudios los realizan de 7 de la mañana a 12:20 del mediodía. Luego la tarde la utilizan en trabajos de investigación que les dejan sus profesores. "Esas cien horas de servicio social obligatorio que nos piden, son improcedentes. Bueno sería que el Ministerio hubiera planeado con tiempo ya que ese servicio debió comenzar en febrero, juntamente con el año lectivo. Ahora ya no es tiempo. Hasta parece absurda esta improvisación", manifiesta la señorita Pareja.

Asimismo añade que únicamente les quedan a los estudiantes para los exámenes, 2 meses y una semana. También dice que ella trabaja por las tardes, en una oficina comercial y muchos de los estudiantes de último año hacen lo mismo, para ayudarse y ayudar a sus hogares.

LAS PONEN EN PELIGRO

Otro aspecto que señala la entrevistada, es la situación política que se vive actualmente. "Nosotros no podemos ir a realizar ese servicio social a cualquier parte, porque ponemos nuestras vidas en peligro. Por ejemplo, en

—Favor pase a la página 34.

Incomunicados en Citlá-Poy

El Salvador y Honduras han quedado incomunicados por la vía terrestre al ser arrastrado, el puente Las Hamacas que une la ciudad de Citlá con el puesto fronterizo El Poy, al norte del Departamento de Chalatenango, de acuerdo a los datos.

Como se ha informado, después de una fuerte tormenta, el río Lempa creció tanto que se llevó el mencionado puente, lo que ha causado que la ciudad de Citlá quede incomunicada con el resto del país.

Ese puente es el que comunica por la vía terrestre a El Salvador con Honduras, y a raíz del hecho el paso ha quedado inhabilitado, según lo han comunicado las autoridades aduaneras hondureñas a funcionarios salvadoreños, para que se trate de restaurar el puente y habilitar de nuevo el paso entre ambos países, por ese sector.

Ayer se hizo un llamado a los viajeros hacia aquel lugar para que eviten transitar por esa zona, pues aún no hay paso por el mencionado puente.

Otras fuentes dijeron ayer que se hacen gestiones para usar el puente que comunica con la ciudad hondureña de Ocoatepeque.

Por otro lado, como lo dijo el Alcalde de Citlá, aquella ciudad tendrá serios problemas por lo que es necesario que de inmediato se repare ese puente para bien de la población y de los viajeros de y hacia Honduras.



M U E R E N
EE.UU.— Attilio Rigoberto Choto Peraza, de 25 años, murió en accidente de tránsito en San Diego, California, EE.UU.

RESTAURACION.— En la Administración de Patrimonio Cultural se realiza el proceso de restauración de piezas arqueológicas, lo que comprende limpieza, conservación y reintegración de las mismas. La señorita Leticia Escobar explica cómo se realiza el trabajo.

Más de 7 Meses Deben a Profesores de Oriente

SAN MIGUEL.— Más de siete meses en el pago de sus sueldos se adeudan al personal docente y administrativo de los institutos nacionales de la Zona Oriental, denuncia el Prof. Oscar Armando Avendaño, presidente del Consejo de Directores de esos centros de estudio de nivel medio.

Sobre el particular, nuestro informante declara que en el aludido problema, están involucrados profesores de planta y hora cara, secretarías, bibliotecarias, ordenanzas y vigilantes, los que debido a ese inusitado atraso, están afrontando serios problemas económicos que inciden en el normal desenvolvimiento de los institutos nacionales de la región.

Lo raro del caso, expresa el Prof. Avendaño, que únicamente en la Zona

Oriental se ha registrado este grave problema, ya que en las otras regiones de la República, no existen situaciones de ese tipo.

Indica además, que dicha anomalía, en diversas oportunidades, ha sido puesta en conocimiento del Director General de Educación Media y Superior, pero hasta la fecha subsiste, por lo que, piden al ministro de Educación, Ing. Carlos Aquilino Duarte, que interponga sus gestiones para que cuanto antes les sean cancelados los sueldos que desde febrero se les debe.

Para finalizar, el Prof. Avendaño manifestó que en el transcurso de la presente semana, el Consejo de Directores se reunirá para analizar la situación y buscarle alternativas que redunden en beneficio de los afectados. (RAMIREZ).



EVANGELICOS DESAPARECIDOS.— Marcos Gabriel Elias Serbano, Mario Edgardo Castillo Barahona y Santos Alfonso Martinez Vásquez, de 15, 17 y 19 años, respectivamente, desaparecieron el 19 de agosto, cuando se dirigían a buscar trabajo en la Troncal del Norte. Son mecánicos y evangélicos. Avisar al teléfono 22-1305, a Leonor de Mena.

Otros 12 Decapitados por Guillotina en Sonsonate

SONSONATE.— Otros nueve decapitados, aparentemente por una guillotina, fueron encontrados el sábado en un cantón de este departamento. Con éstos sube a 46 el número de víctimas que mueren en forma idéntica en la Zona Occidental del país.

De Santa Ana, como informó el corresponsal de EL DIARIO DE HOY, se dijo que el jueves fueron hallados 17 decapitados en

Chalchuapa y el viernes, otros 17 en las inmediaciones de la cabecera departamental. El corresponsal santaneco, al describir los cortes mortales que tenían los cadáveres, dijo que "parecían haber sido hechos con una guillotina o arma parecida", lo cual también fue sospechado el mismo sábado en esta ciudad, cuando las autoridades judiciales procedieron al reconocimiento legal de los muertos.

Ese día —de acuerdo con los datos— amanecieron 9 decapitados en el Río Pancola, Nahullingo, y otros 3 en igual forma en el lugar llamado Tacuzcalco, cantón Guayabo, también de la misma comprensión de Nahullingo, en la tarde del

mismo sábado. Los cadáveres de Pancola fueron sepultados en el mismo lugar por orden judicial, mientras que los otros 3 los trajeron a la morgue del cementerio de esta ciudad, donde fueron vistos por muchos sonsonatecos que dijeron que no los conocían.

Dadas las descripciones judiciales tanto de Chalchuapa como de Santa Ana y Sonsonate, algunos llegan a la conclusión de que en un sector de esta Zona Occidental podría existir la "famosa" guillotina o "arma parecida", que está produciendo los "cortes verticales" que posiblemente descartan que tales delitos puedan ser cometidos con machete o con hacha.

Hallan Cinco Cadáveres en el Litoral

Santiago Nonualco.— Cinco cadáveres de desconocidos fueron hallados ayer en la mañana, en la Carretera del Litoral, entre los kilómetros 41-42 y en el 47, en jurisdicción de esta localidad.

Las víctimas tenían lesiones de bala en la cabeza, según el informe de las autoridades judiciales de esa población. Los tres primeros encontrados en el Km. 41-42, en las cercanías del puente Jiboa, situado en el Cantón San José Obrajito, tenían entre 16 y 25 años. Eran morenos claros, pelo negro liso. Uno vestía pantalón azul, sin camisa y descalzo; cara aguileña y de 1.55 Mts. estatura. El segundo, 1.70 Mts. estatura; vestía camisa cuadriculada color café, pantalón jean azul, estaba sin zapatos. El tercero de 1.70 Mts. vestía pantalón gris, tenía la cabeza cubierta con una camisa color ocre.

Los otros dos cadáveres estaban exactamente en el Km. 47, a la orilla de la vía, en jurisdicción del cantón Jalpunguía. Uno tenía como 28 años; era fornido, pelo negro liso, 1.65 Mts. estatura y estaba sólo en calzoncillo color azul. Tenía una camisa de punto, blanca, no tenía zapatos, pero sí calcetines ocre. El otro cuerpo era de una mujer como de 1.75 Mts. de estatura y de unos 17 años. Descalza, pelo liso negro, cara redonda. Tenía un vestido anejado con cuadros finos. Fustán celeste, bloomer y braserillos blancos.

Por orden del juez, los cadáveres los tuvieron en el lugar para esperar la llegada de algún familiar o personas que los conocieran.

—Favor pase a la página 11.

Encuentran 3 Cadáveres en Paseo Independencia

Tres cadáveres, dos de mujeres y el otro de hombre, fueron encontrados ayer en el Paseo Independencia de San Salvador.

Las mujeres resultaron ser Miriam Aracely Medina, de 23 años, hija de Gilberto Medina Payes, quien reside en la Colonia Atlacatl, Edificio F, número 38, y la otra fue identificada como Marcelina Chicas, de 26 años, quien trabajaba en un restaurante de Rosa Mercedes Ventura, que reside en 22 Avenida Norte, 410, de

San Salvador y quien identificó a la víctima.

El cadáver del hombre fue trasladado a la morgue del cementerio de la capital, en vista de que no fue identificado.

Vecinos del lugar de los hechos dijeron que a las 11:30 de la noche del domingo oyeron varios balazos en el lugar donde aparecieron los muertos, o sea media hora después de iniciado el toque de queda.

Los muertos fueron hallados frente a la fábrica de sorbetes "Río Soto".

Vigilante de Penal Mata a Compañero en Metapán

SANTA ANA.— El vigilante German Guillermo Chicas Iraheta, de 36 años, fue ultimado de un balazo por su compañero el vigilante Guillermo Salas. El hecho ocurrió antier a las siete de la mañana en el penal de Metapán, según tuvo conocimiento el juez de turno.

La víctima tenía el orificio de entrada del proyectil en la nariz, al lado izquierdo y de salida en la región occipital del mismo lado. La bala fue a caer en una lámina que estaba parada y se partió en 4.

Se ignora el móvil de los hechos. Al momento de la tragedia Chicas Iraheta se encontraba prestando sus servicios de rutina en la sección de labores artesa-

nales, cuando le disparó Salas a poca distancia.

SANTA ANA.— En un barranco entre los kilómetros 54/55 de la carretera a San Salvador, cantón Caña Brava, de Coatepeque, fue encontrado el cadáver de un desconocido estrangulado, según se informó.

Las autoridades judiciales tuvieron dificultades al principio para rescatar los restos, los cuales fueron sacados con lazos por vecinos. El occiso era de 1.75 Mts. de estatura, moreno, pelo negro y usaba bigote recortado. Vestía pantalón café, camisa a cuadros con capotas, manga larga y botas negras. (W.M.).